
附件2：研讨会专家团队简介
语文

周华章


广东省特级教师、中学正高级教师、广东省名教师培养对象、江门市教育专家工作室主持人、曾参加广东省中考命题工作。主持和参与省市级课题、作文教学研究，获广东省教育教学成果奖、获国家级奖励。论文60余篇发表于《中学语文教学参考》《语文教学通讯》等专业期刊，多篇转发于《初中语文教与学》。出版专著《初中作文教学中的过程化训练》，编写教学用书16种。
张宝华


人教社初中语文教材培训专家，中学语文高级教师，全国语文学习科学专业委员会常务理事，广东教育学会中学语文教学专业委员会常务理事，广东教育学会中小学阅读教学专业委员会常务理事，主编并出版了学术著作《初中语文复习教学论》。主编并出版了《初中语文教学案例》《初中语文学案》《初中生写作复习学案》等三十多本教辅图书。在《语文建设》《中学语文教学》《中学语文教学参考》《语文教学通讯》学术刊物上发表，受人教社派遣全国二十多个地州市开设“部编本”初中语文教材培训讲座。多次在广东省内和全国中学语文学术会议上做有关阅读教学、写作教学、复习教学的专题报告。
李剑平


广东省作家协会会员，佛山市中学语文教学专业委员会副理事长；中学语文高级教师、区教研室教研员，曾被评为全国中语会先进工作者、广东省中语会优秀会员。事迹曾刊载于《教育文摘周报》（中央教科所）、《师道》（广东教育杂志社）、《南方日报》、《珠江时报》、《岭南文学》、《佛山艺术》等报刊。在《中国教育报》、《广东教育》、《语文月刊》、《羊城晚报》、《南方日报》、《散文选刊》等各大报刊发表教育教学论文、文学作品若干，主编多种教辅资料。
叶才生


广东作协会员，中国诗歌学员会员，全国首届优秀书香之家。原中山市纪中三鑫双语学校副校长。中学语文高级教师。叶圣陶教师文学奖获得者。左手文学，右手科研；主持诗教课题并获奖科研项目9项次，主持与研发精品课程数十项获市级奖，在《语文建设》《中学语文教学参考》等刊物发表数十篇。执教中考语文届届有语文状元，中考均分超110分（满分120分）。应邀到宁波，茂名，湛江、赣州等地市讲中考作文课，诗教讲座数百场。
李娜琴


中山市语文骨干教师，杰出青年岗位能手，中山市“我身边的榜样”，中山市优秀德育干部，中山市优秀教师。多次执教市级公开课，其课例曾13次获得省、市一等奖。多篇论文发表于省级报刊。教学风格新颖多变，寓教于乐，深受学生欢迎。
数学

高艳玲


广东省特级教师，中学数学正高级教师；曾被评为广东省三八红旗手；感动中山的人民教师；中山市优秀教师；中山市劳动模范；南粤优秀教师；曾被国家教育部遴选赴澳门进行为期一年的教学指导，并被授予“澳门非高等教育优秀指导教师”； 2017年被聘为教育部2016-2017年“一师一优课，一课一名师”活动“优课”部级评审专家。

高海宁


中学数学高级教师，广东省特级教师，广东省中小学教师工作室主持人，获“全国数学竞赛优秀辅导员”、“广东省数学竞赛优秀辅导员” 称号，佛山市先进劳动者，佛山市第三届“最让我感动的老师”提名奖，佛山市学科骨干教师，佛山市禅城区首席教师，名师，禅城区最美教师，优秀班主任。多篇论文、教学设计获得全国、广东省一、二等奖。

张玉良

中学数学高级教师，中山市数学学科带头人，优秀教师。多次获得中国数学教育学会竞赛“金牌教练”，优秀班主任。“驾驭教材—课堂—学生”及“学困生成功教育”有独特方法。

梁志佳


肇庆市“十佳教师”，端州区优秀教师。被学生评为“我最喜爱的老师”和“我最满意的课堂”，还被评为学校的“十佳教师”等.应邀在东莞上了一节“广东省初三数学复习课暨信息技术创新教学研讨会”示范课，获得高度评价。数学竞赛辅导学生参加全市、全国数学竞赛屡获佳绩！多次被评为全国初中数学竞赛广东省优秀指导教师及全国中学生数理化学科能力展示活动优秀指导教师。在“一师一优课、一课一名师”活动获一等奖。

英语

邓华开

佛山市西樵教研室中学英语教研员，中学英语高级教师。对初中英语教材、课标、考纲、复习备考研究提分有独道的方法。对“驾驭教材-课堂-学生”和“成功教育”及中考备考有效复习有独特方法。
孙新


初中英语正高级教师、特级教师、广东省名师工作室主持人、全国十佳英语教师、全国外语教师园丁奖获得者。现任广东省“百千万工程名教师培养项目”实践导师、广东第二师范学院兼职教授、岭南师范学院教学导师。

宗健


中学英语正高级教师、特级教师、广东省中小学名教师主持人，中山大学教育学兼职研究生导师，人教社特聘专家组成员，中山市小榄华侨中学名师，对中考复习技术教学，因材施教有丰富的经验。

冯晓颖

中学英语高级教师。教育部国培专家；广东省科研项目审批立项评审专家；广东省新一轮“百千万人才培养工程”初中名师培养对象。珠海金湾区英语教研员，珠海市英语名师。对广东省中考英语高效复习有丰富的备考教学指导经验。

陈艳云


最佳语音奖指导教师、东莞市名师，市英语学科带头人。全国初中能力竞赛一等奖，指导学生参加港澳深新闻播报大赛获国家级奖，东莞市青年骨干教师，是师生最喜爱的外语教师。

物理

罗晓斌


中学物理高级教师，惠州市中学物理学会副秘书长，惠州市初中物理教研员(兼)，惠州市物理骨干教师，惠州市物理学科带头人，惠州市首批“教育拔尖人才十百千工程”名教师；惠州市初中物理教学指导委员会委员；2011年广东省中考物理命题组成员，2017年广东省首届中青年物理教师能力大赛评委。近年受邀在全省各地，就初中物理课程改革、中考物理命题等内容作专题报告。

黄振雄

惠阳教育局教研室中学物理教研员，中学物理高级教师，全国物理优秀教研员，曾参加苏州大学首届全国初中物理骨干教师培训。多次在省级中考会议上作专题讲座，受到参会老师们的好评。中考物理试题研究课题组核心成员。

周卓森


珠海市斗门区教育局教研室中学物理教研员，中学物理高级教师，中考物理试题研究课题组核心成员。斗门区教育科学培训中心教研室主任，对“驾驭教材—课堂—学生”及“物理实验有效教学”研究有一套行之有效的方法。

徐瑞钦


中学物理高级教师，中山市阜沙镇教育事务指导中心主任，全国优秀校长，南粤教坛新秀，中山市物理学科带头人，省百千万名校长培养对象。近十年来每年协助中山市电教站组织中山市物理、生物、化学等学科实验操作考核工作，2019年3月参与制定并起草《中山市高中阶段学校考试理化生实验操作考试实施方案》，多次在市级会议上做实验操作专题讲座。

许爱群


中学物理高级教师、全国校园发明创新名师、全国物理竞赛优秀辅导员，国家级子课题主持人、佛山市优秀教师、禅城区物理骨干教师，禅城区课改优秀教师多次获全国电子白板课一等奖，名师优课获省优，多次获佛山市教学设计一等奖，市微课一等奖，市说课一等奖，市优秀课例一等奖等。有多篇教育、教学论文在《课堂内外》、《中学课程辅导》、《读写算》、《广东教育》等报刊杂志发表，主编参编《中考解读》《学考精练》《百分导学》系列教辅书，2018.8编写完成教育专著《幸福班主任随笔》，在全国开设德育和教学专题讲座，超70次。


桂江民


毕业于华中师范大学，中山市初中物理创新改革骨干青年教师，中山市初中物理教师教学竞赛特等奖获得者，中山市优秀教师，教学质量先进个人，初中物理学科带头人。

化学

郑景强

中山大学教育硕士，中学化学高级教师，中共党员，广东教育学会教育现代化专业委员会成员，中山市优秀青年骨干教师。多次获市优秀教师，市教学质量先进个人，市优秀竞赛辅导员等荣誉称号；带领团队参与初中化学实验操作课堂及考试模式探究教学改革、精品课程教学案设计研究，主持和参与的精品课程教学案多次获市入选奖；曾参加广东省教学比赛和教学案例分获一、二等奖，编写的微课作品多次获市一、二等奖；主持小课题获市科研成果二等奖，参与市青年项目课题结题等。

王永月


中学化学高级教师，初中化学学科带头人，中山市小榄镇化学中心教研组负责人,中山市小榄菊城中学校长。长期带领团队参与课堂教学改革、精品课程教学案研究，坚持20年初中化学实验操作教学研究并实施在课堂教学中，培优竞赛辅导教学取得丰富可操作经验。

陶冬来


广东省中考化学试题研究人员，惠州市惠城区教研室主任，中学化学高级教师，对义务教育化学课程标准研究、中考复习高效课堂技术、化难为易有独特教学及备考经验。

彭秋明


中学化学高级教师，佛山市基础教育名师名教师,多次获全国初中化学竞赛“园丁奖”。佛山市教育局教研室初中化学兼职教研员，广东省中学化学教研积极分子，佛山市德育先进工作者。佛山市南海区初中化学学科带头人，应邀到省内多地进行的初中化学教材研讨会上专题发言，深受一线老师的欢迎。

胡继先


中学化学高级教师，粤东基础教育学科中学化学科首席专家组成员，汕头市初中化学名师工作室主持人，汕头市教学改革先进教师，多次获“全国初中化学竞赛园丁奖”，教学论文、教学PPT课件、微课多次获得省、市各种奖项，广东省汕头市金园实验中学教研组长。

道德与法治

彭清


顺德区首届名班主任，顺德区优秀教师。曾获得广东省青年教师能力大赛一等奖、佛山市青年教师能力大赛特等奖等荣誉；曾参与编写《领跑中考》、粤教版《思想品德(九年级全一册)教师用书》等学科书籍；近两年在佛山、广州、清远、云浮等地开展学科讲座、公开课展示等活动20余场。

邱莎


中学政治正高级教师，东莞市督学，广东省政治学科优秀教师，东莞市名师工作室主持人，东莞市思想品德学科带头人，东莞市优秀教师，广东省思想品德中考备考主讲专家，道德与法治新教材省市培训主讲师，东莞市初中政治教研会常务理事，东莞市沿海片道德与法治教研负责人。近五年主持、承担省市课题10项，获得省市教科研成果奖、创新成果奖、优秀德育成果奖10多项，获奖、发表论文20多篇，获得国家、省、市教学设计、优课、微课等奖项30余项，应邀承担省市及兄弟学校讲座或送课50多次。

李红秀


韶关市一中实验学校政治科科组长,中学政治高级教师，广东省特级教师,广东省名教师工作室主持人，韶关市第二批学科带头人,韶关市三八红旗手,广东省首批骨干教师培养对象,广东省中小学新一轮“百千万人才培养工程”名教师培养对象,韶关学院省级中小学老师发展中心兼职教授和培训专家,连续8年担任九年级思想品德把关老师,教学经验丰富,主持编写校本教材《高分宝典》九年级思想品德复习提纲及练习题。所带学生多次获得中考政治状元,所撰写的多篇教学论文和教学设计在国家、省、政治教学参考》和《新课程教学》上,所上优秀课例获得市评比一等奖,积极参与课题研究,主持过市级和省级课题,获得韶关市教学成果二等奖，本人在年度考核中多次评为优秀。

温伟标

广东省中考道德与法制试题研究人员，清远市政治教研员，中学政治高级教师，对义务教育课程标准研究、中考政治复习高效课堂技术，有独特教学及备考经验。

历史

陈仕庆


广东省中考历史试题研究人员，中学历史高级教师，顺德区历史学科带头人，名师。对广东省中考历史试题及对义务教育课程标准研潜心研究，多年在中考备考会议上传经送宝，获得与会老师好评，被称为“中考领跑者”。

徐世友


中学历史高级教师，部编版教材培训专家，广东省中小学教师信息技术提升工程专家组成员，东莞市学科带头人，东莞市名师工作室主持人，东莞市历史教研会学术委员会副会长。对初中历史新教材、课标、考纲、教学、备考策略、信息技术方面有独特的研究成果。主持国家级课题一项，市课题两项，参省、市级课题6项。多篇教学论文、微课、优课在国家、省、市级评选中获一等奖。在《中学历史教学》《广东教学》《教育》等发表论文30余篇。多次应北大、苏大、华师大、广二师等高校邀请担任“国培计划”、“省培计划”等项目的授课专家，在省内外进行多场的中考培训讲座，获得高度评价。


钟巧明


毕业于华南师范大学，中山市小榄花城中学青年历史教师，历史备课组长兼班主任。曾获2018年中山市初中历史青年教师教学技能大赛一等奖。


卜树梅


广东省中考历史试题研究人员，顺德区历史教研员，中学历史高级教师，对义务教育课程标准研究、中考历史复习高效课堂技术，独特教学及备考经验。 

地理

杨远珍


华南师范大学教育硕士，地理中学高级教师，广州市第一批“百千万工程”中学名教师项目“优秀”学员，广州市天河区第一批基础教育“名教师”，广州市中学高级教师资格评委会评委。曾担任过区级以上论文、课题评审专家，以及各级各类专业竞赛、招聘方面的评委；曾被评为“广州市优秀班主任”、“广州市新课程骨干教师”；曾获得2009年天河区第十届“青基赛”地理科第一名，2010年广州市区域地理教师技能大赛一等奖等荣誉。在核心期刊上发表多篇论文，主持多个省市级课题，编写多本教辅资料或试题资料。

肖金花


中学高级教师，广东省中小学名师工作室主持人，华南师范大学地理学科教育硕士，初中地理学科带头人。

段爱琼

广东省初中地理正高级教师，教育硕士。华南师范大学兼职硕士生导师。广州大学兼职硕士生导师。广东省优秀地理教育工作者。东莞市名师工作室主持人。东莞市中学地理学科带头人。国培特聘主讲专家。东莞市中学地理教学研究会理事。曾获东莞市优秀课评比一、二等奖，撰写了100余篇教育学、心理学论文发表或获奖。主编了《粤考王·地理》《横沥·牛墟》《导学案》等。指导学生科研成果评比各等次共计118人次。主持和参与省、市级规划立项课题8项。分别获得广东省教育教学成果二等奖、广东省教育创新成果三等奖及东莞市教育教学成果二等奖。多年跨初一到高三的地理教学工作，把关中考和高考。多次应邀到省内外各地进行地理教学、课题研究与省中考备考及培训青年骨干教师等讲座，有很高认可度。

生物

高原


广东省中考生物试题研究人员，东莞市生物教研员，中学生物高级教师，中学生物特级教师。对义务教育课程标准研究、中考生物复习高效课堂技术，有独特教学及备考经验。

刘志伟


中学生物正高级教师、特级教师、国家“万人计划”领军人才、教育部“国培计划”专家、华南师范大学等四所大学兼职教授。近十多年辅导学生获国家专利72项，获国际金奖或冠军12项。主持项目获国家级教学成果奖1项，广东省教育教学成果一、二等奖5项（连续五届）。指导多项获省和国家教育教学成果奖，培养多位成为特级教师。个人专著《青少年科技创新实践》由清华大学出版，《中央电视》《中国教育报》等媒体报道。

梁志荣

中学生物高级教师，现任韶关市教育科学研究院培训与评估室主任、中学生物教研员、广东教育学会中学生物教学专业委会副理事长，是韶关市中学生物学科带头人、韶关市名教师，曾被广东省教育厅聘为教学指导专家、教学评估专家，被韶关市政府聘为韶关市人民政府督学；对中学生物课程、教材、课堂教学、教学质量评价以及教育科研有较深入的研究，长期参与中考生物命题研究及高考研究工作，主编过《中考宝典》 《生物实验册 八上 八下（北师大版）》《初中生物实验攻略 实验操作与技能提升》等教辅资料，对“初中生物实验操作考试的备考及其教学策略”有丰富的经验。
朱秋容


中学生物一级教师，人民教育出版社2011版新课标初中生物系列教学专题创编团队成员，广东省骨干教师，潮州市名班主任，潮州市骨干教师，广东省初中生物学联赛优秀辅导教师。被聘为“粤东基础教育学科群”中学生物学科首席专家成员，韩山师范学院兼职副教授。曾获首届全国中小学实验教学优秀案例展演一等奖，广东省第三届中学生物多媒体作品竞赛教师组课堂实录片段一等奖，潮州市青年教师教学观摩课比赛一等奖，合编《中学生物学教学案例与评析》。教学方面有50多篇教学论文、课堂实录、教育随笔发表于《中学生物教学》、《生物学教学》、《中国校外教育》、人民教育出版社网站等报刊杂志网站。

