
附件3：培训班专家团队简介

语文

周华章：广东省特级教师、中学语文正高级教师。广东省“百千万人才培养工程”名教师、五邑大学文学院特聘硕士生导师、广东省义务教育质量监测骨干督学、广东教育学会中学语文教学专业委员会理事、广东教育学会中学语文教学专业委员会学术委员、江门市中语会常务理事、蓬江区教育学会副会长。曾获评江门市首届教育专家、江门市首届学科带头人、江门市名教师、江门市首届名师名家、江门市教育专家工作室主持人、江门市教坛新秀、蓬江区首届拔尖人才、第十届全国语文“四项全能教师”、《语文教学通讯》《教育管理》等杂志封面人物。

陈辉霞：顺德区教研室副主任，省中语会常务理事，佛山市中语会副理事长，佛山市学科 带头人；全国“中语杯”现场教学比赛一等奖获得者；广东省文言文现场教学比赛一等奖获得者。参与三本著作编写，在省市区的教研活动中做过专题讲座多场。

孔维波：中学语文正高级教师，特级教师。广东省中小学名教师工作室主持人；广东教育学会中学语文教学专业委员会理事、学术委员，全国中语会优秀教师。2003年获广东省初中语文中青年教师阅读教学大赛一等奖，2005年获全国教学观摩课大赛特等奖，2006年录像课获全国一等奖，2007年获全国教学比赛一等奖。发表论文20多篇，2篇被人大复印资料全文转载；著有《中学语法教学论》《中学语文教材语言知识点解说（七年级）》《中学语文教材语言知识点解说（八年级）》《中学语文教材语言知识点解说（九年级）》；参与编著《班主任工作案例教程》《词类活用论析》等著作。主持省、市课题6项。

凌嘉鸿：卓越明星教师、教学语文骨干。多年初三毕业班教学经验，善于在阅读教学中进行思维引导，作文教学精于新思维训练，以思维培养促进能力提升。任教期间，曾荣获“优秀教师”称号，荣获卓越学校智慧杯金奖，卓越学校优质课比赛金奖。课堂教学精准高效，所带学科考试排名前列，教学风格新颖多变，寓教于乐，深受学生欢迎。

数学

高海宁：广东省佛山市惠景中学数学科组长，中学数学正高级教师，广东省特级教师，广东省中小学教师工作室主持人，禅城区名师工作室主持人，佛山市禅城区数学兼职教研员，禅城区初中数学教研基地主持人，佛山科学技术学院研究生导师，佛山市数学学会副秘书长。参与编写教材《学数学》一书；有5篇论文获国家级项，3篇论文获省级奖项；她主持了2个省级课题，1个区级课题，参与6个区级小课题的研究，有3个课题被评为市级优秀奖和区级优秀奖；通过课题带动，近十年在全国“一师一优课、一课一名师”评比中，1个课例获 广东省级“优课”，2个课例获佛山市级“优课”，5个课例获禅城区一等奖；获广东省基础教育领军人才、佛山市先进劳动者、禅城区首席教师、最美教师等称号，还获佛山市第三届“最让我感动的教师”提名奖；领衔的工作室被中国数学教育百千万工程评为“杰出团队”。

汪 辉：中学数学正高级教师，广东省名教师工作室主持人，惠州学院兼职教授、省级研修培训专家，韶关学院省级教师发展中心兼职教授，惠州市中数会副秘书长，惠东县教师发展中心初中教学研训部部长，惠东县教师发展中心数学研训员。撰写论文多篇发于国家、省级核心刊物，出版专著两部，作为主要成员参与课题中学数学“导学一解疑一深评”螺旋型教学的创新与实践荣获广东省基础教育教学成果一等奖。

周 曙：中学数学正高级教师，原中山市教育教学研究室任副主任、初中数学教研员。中山市优秀教师，人教社中学数学教材培训专家，中山市人民政府督学，中山市教育学会副会长，中山初中数学教研共同体理事长。出版个人专著《区域教研模式的中山样本——以中山初中数学教研共同体建设为例》，主持省级课题“基于教研共同体促进中山数学教学流派形成的研究”获中山市第十一届教育科研成果一等奖，主持课题《“共建•共研•共生”区域教研模式的构建与实践研究——中山初中数学教研共同体的五年探索》获广东省教育创新成果二等奖。在《中国数学教育》《中学数学教学参考》等杂志发表学术论文10多篇，其中1篇被人大复印报刊资料全文转载。

陈 超：毕业于南开大学数学系，卓越学校数学王牌教师,  深耕中考数学备考近20年，有丰富的中考备考经验。历年来所带班级中考成绩优异，所带学科考试排名前列, 长期带领数学团队参与课堂教学改革、精品课程教学案研究，荣获“优秀教师”“金牌班主任”“杰出教练”等多项称号。课上循循善诱，启发式教学，激发学生学习的动力，讲课条理清楚，环环相扣，结构严谨，深受学生欢迎。

英语

杜晓曦：中学英语高级教师，顺德区教育发展中心初中英语教研员，广东教育学会外语教学专业委员会理事，顺德区教育学会外语教学专业委员会秘书长，顺德区高层次人才，佛山市名师工作室成员，2018年度顺德区“我最喜爱的老师”。华南师范大学外国语言文化学院外语教研员专业素养发展研究中心特聘研究员，广东省基础外语教育研究工作室专家成员，佛山市教育学会外语专业委员会副理事长。曾多次荣获市县人民政府授予优秀教师称号、连续三届高考卓越奖。主编数本英语教辅及中考英语备考用书，多次组织并参与各类重大考试的英语命题工作，主要研究方向试题命制、课堂教学、中考备考。
冯晓琳：首届全国中小学外语教师名师、首届全国中小学外语教学能手、全国高考英语口语考试主考、广东省高考英语命题专家、深圳罗湖教科院中学英语教研员、中学高级教师。广东名师工作室主持人、深圳市人民政府督学、深圳市中学英语学科带头人、深圳市特区建设青年突击手、深圳市优秀教师、深圳市中考命题老师、2018 罗湖区十佳功勋教师、“全国高中英语教师基础知识比赛”一等奖。翻译出版了国家级大型书籍《科技兴国》共8本，近50万字，全国各地作大型讲座700多场，2013 届所带班级英语高考均分 135 分。辅导翠园中学黄彦林荣获“2016 广东省青年教师教育教学技能大赛”省高中英语组第一名、罗湖外语学校江秋华荣获“2017 广东省青年教师教育教学技能大赛”省初中英语组第一名。对中考复习技术教学，因材施教有丰。

邓华开：中学英语高级教师，佛山市南海区西樵镇教育发展中心教科研专干兼中小学英语教研员，主要负责教学管理、教育科研管理、课程建设和英语教研等工作，中学英语高级职称、南海区初中英语学科带头人，曾兼任广东教育学会外语教学专业委员会理事、佛山市教育学会外语教学专业委员会常务理事，从事和研究英语教学三十载，主要研究方向有中小学英语主题式教学活动设计、读写教学、中考命题与备考、校本课程开发等。多次应邀在省内各地市或县作英语教育教学类讲座，有多篇论文获广东省一等奖或获发表。在读写结合式教学、自然拼读和中考备考方面有一定的研究。

朱清云：卓越明星教师，多年初中教学经验，熟悉初中教材，能较好地把握中考考点，教学方式生动灵活，深受学生和家长的喜爱。是卓越全日制英语王牌教师，历年来所带班级中考成绩优异，所带学科考试排名前列,长期带领团队参与课堂教学改革、精品课程教学案研究，有丰富的英语中考复习经验，课堂教学的有效性极高，重视培养学生分析问题，解决问题的能力，历年来所带班级中考成绩优异，所带学科考试排名前列,中考英语复习高效课堂技术，有独特教学及驾课经验。

物理

陈治锋：广东省特级教师，南粤优秀教师，广东省“百千万人才培养工程”名教师，佛山市名教师，佛山市基教育名师工作室主持人，佛山市优秀班主任，嘉应学院和韩山师院客座教授，佛山市及禅城区首批物理学科兼职教研员，全国物理竞赛优秀辅导老师，广东省优秀物理骨干教师，广东省中小学研训专家库成员，佛山市骨干教师，全国优秀名师工作室主持人，禅城区“名教师”,禅城区陈治锋名师工作室主持人，禅城区物理学科教研基地主持人，佛山市禅城区“优秀党员”,禅城区“优秀班主任”,禅城区教育科研“先进”工作者，2013年佛山市第四届“十大杰出青年”入围四十位候选人之一等。

朱小青：中学物理正高级教师，教育硕士，中山市名教师；中山市教育教学研究室中学物理教研员；华南师范大学硕士研究生导师，中山市教师进修学院客座高级讲师；广东省物理教学专业委员会常务理事，广东省普通高中教学水平评估专家，广东省地方教材评审专家库成员，粤教版高中物理教材编委会成员。

谭诗清：中学物理正高级教师，特级教师，省名师工作室主持人，“省级基础教育”领军人才，佛山市教师教育发展促进会副会长；佛山大学、广东第二师范学院、韩山师范学院兼职教授，佛山市学科带头人。佛山市物理学会理事，南海区十佳教师，里水镇教育局物理教研员。长期担任初三毕业班物理教学工作，教学经验丰富，教育教学成果突出。主持多项省、市级立项课题并结题，近年来 30 多篇论文先后在《中学物理教学参考》《中学物理》《中学课程辅导》等省级以上专业刊物发表或获省市区一等奖，主编或参与教材、教辅用书 10 本。近年来，他近百次应邀到省内外学校上示范课并开展专题讲座，受到好评。 

王婉星：卓越明星教师，深耕中考教学近十年，有丰富的备考经验和独特的教学风格，重视培养学生分析问题，解决问题的能力。曾荣获“优秀教师”“首课大赛一等奖”，所带班级历年中考成绩优异。在教育教学中遵循“爱与尊重是教育的出发点”，全心全意为孩子服务，注重从兴趣教学入手，推崇个性和能力的培养。

化学

陈金锋：中学化学正高级教师，佛冈县教师发展中心化学教研员，担任广东教育学会化学教学专业委员会理事、清远市教育学会化学专业委员会副会长、清远市教育科研专家库评审专家、广东省“一师一优”课评审专家等。曾被评为广东省中学化学教研积极分子，广东省优秀化学教研员，清远市优秀教师，清远市模范教育工作者，清远市名教师，清远市名师工作室主持人，清远市教坛标兵，佛冈县拔尖人才，佛冈县优秀教师等多种荣誉。指导教师参加教学技能比赛有 20 多人获省市级的奖励，多年指导中考化学成绩优秀。

房宜彪：佛山市顺德区教育发展中心初中化学教研员,初中化学高级教师,顺德区2021年度“卓越贡献教师”,顺德区第三批名师工作室首席主持人,顺德区首批名教师,顺德区第五批骨干教师,顺德区课改先进教师,佛山市“最让我感动的老师”提名奖,多次获得全国初中化学竞赛“园丁奖”,佛山市中考备考指导小组成员；顺德区兼职教研员、特聘教研员,国家中小学教师资格考试面试考官,顺德区第二批教科研专家库专家,北滘镇百名“正能量传播者”。

胡继先：中学化学高级教师，粤东基础教育学科中学化学科首席专家组成员，汕头市初中化学名师工作室主持人，汕头市教学改革先进教师，多次获“全国初中化学竞赛园丁奖”，教学论文、教学 PPT 课件、微课多次获得省、市各种奖项，广东省汕头市金园实验中学教研组长。 

路 丹：卓越明星教师，教学骨干。15年初中毕业班备考经验，曾获卓越学校年度优秀教师、优质课大赛二等奖、教师解题大赛一等奖等多个奖项。注重学生的生命成长，以幽默生动的教学方式深受学生们的爱戴。所带学生在历年中考都有不俗佳绩！教学风趣幽默，善于和学生沟通！历年来，所带班级中考成绩优异，所带学科考试排名前列，因教学风格独树一帜，教育教学效果显著，受到同行们、学生、家长的一致好评。
道德与法治

邱莎：东莞市海德双语学校教科研中心主任，中学思想品德正高级教师，广东省优秀思想品德教师，广东教育学会中学思想政治课教学专业委员会理事，广东省道德与法治教研基地核心成员，东莞市名师工作室主持人、东莞市道德与法治学科带头人，东莞市人民政府督学、 东莞市优秀教师、市中小学教科研专家库成员，荣获国家级优秀课例一等奖，广东省优质课特等奖，统编道德与法治教材省、市培训专家，省青年教师技能大赛指导专家,国家核心期刊《中学政治教学参考》封面人物。

魏盛宝：中学政治高级教师，广东省青年教师教学技能大赛优秀指导教师，区首届名教师和魏盛宝名教师工作室首席主持人，区首届教育科学研究专家库成员，区高层次人才。在省级以上刊物发表论文多篇，十多篇论文获国家级和省级奖励，曾主持省、市、区级课题多项，主编著作和师生教学用书十多部。多次参与各类重大考试命题工作，在省、市、区做中考备考讲座二十多场。主要研究方向有考试命题、中考备考等。

王立国：珠海市初中道德与法治学科中心备课组长、香洲区兼职教研员、人教社小学《道德与法治》新教材培训专家、珠海市优课评审专家、综合素质评价专家组成员、珠海市第十中学德育主任。 获2016年度广东省优质课比赛现场课一等奖、说课特等奖，2016年度珠海市优质课比赛一等奖第1名、获2015-2016年度“部级”优课及市区级现场课比赛一等奖6次。主持广东省教育科研课 题2项、作为核心成员参与省、市级课题10余项；承担省、市级讲座10余次，20余篇论文发表，参编广东省法学会《法伴我成长》故事丛书现已发行；2019年指导教师参加广东省青年教师能力大赛获一等奖。 

高文婷：卓越明星教师，15年初中毕业班教学经验，教学中尊重学生身心发展规律，注重以学生为主体，善于激发学生学习的积极性，主动性；有丰富的中考备考经验，课堂教学精准高效，历年来所带班级中考成绩优异，教学质量成果显著；曾获得“广东省课堂教学大赛二等奖”“卓越学校教学比赛第一名”。

历史

陈山林：中学历史正高级教师。中山市骨干教师，广东省第二批骨干教师培养对象，海南省级骨干教师，海南省级科研骨干教师，海南省级高层次人才，陈山林历史工作室领衔人。在省市国家级刊物发表论文和获奖20多篇，主编中考备考及辅导资料近四十部，主持省级课题四项，参与教育部课题和省级课题各一项，近三年撰写教育教学教研随笔近60万字，均发在陈山林历史工作室博客上。在华师中山附中教书12年，2021年9月调至深圳市格致中学。	

杨芳：中学历史高级教师。广东省南粤优秀教师，“广东省‘百千万人才工程’名教师”，广东省首批历史学科带头人，首批广东省基础教育高中历史学科教研基地核心成员，广东省中学历史优秀教学工作者，清远市教书育人优秀教师，清城区优秀教师，清城区首批名教师，清远市教育学会第四届中学历史教学专业委员会会长，清远市清城区教师发展中心教科研部副主任、历史教研员。主持和以核心成员参与多项省级课题研究并结题。所撰写的教学设计入选《高中新课程学科核心素养优秀教学设计》丛书（列入广东省2022年秋季普通高中教学用书征订目录（A），广东高等教育出版社出版），撰写16篇专业论文发表在省市级刊物或获奖，其中3篇发表在《中学历史教学参考》等核心期刊；还参加编写出版了《乡土》一书。

卜树梅：中学历史高级教师，统编初中历史教材培训专家，佛山市优秀教师，佛山市学科带头人，佛山市顺德区历史教研员，佛山市义务教育阶段课程改革评价系统研究专家库成员、中考备考组核心成员，佛山市优秀教师，顺德区优秀学科教师。教学论文、教学案例评比多次获市、区一等奖，在《中学历史教学参考》《中学历史教学》等刊物发表论文多篇，主持广东省级课题两项。多次在佛山市、顺德区中考备考研讨会上做专题报告，曾在广州、茂名、肇庆、高明等地作中考备考、新教材培训等主题讲座近40场。

林小欣：卓越明星教师，从教多年，知行合一，擅长研究知识考题，带领学生做知识框架，思维导图，构建知识结构体系。有丰富的备考经验，历届中考战绩优异。凭扎实的基本功及教育教学实践逐步形成了风趣、幽默的教学风格，有较强的课堂组织调控能力和课程创新能力，是家长信赖和学生喜欢的卓越优秀青年教师。
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