
附件2 专家团队简介

语 文
田小华：广东省江门市教育研究院中学语文教研员，中学语文正高级教师，广东省中小学名教师工作室主持人，肇庆学院、华南师范大学兼职教授，广东教育学会创新教育专业委员会常务理事，江门市名教师工作室主持人，江门市十佳教师。辅导、培养多名学生考入清华大学、北京大学、中山大学等。出版专著《写作思维研究与高中作文教学》等两部；主持省市县级课题8项；主编、编辑出版教辅15本；在《语文建设》等包括全国中文核心期刊在内的期刊、报纸发表文章260多篇，开展省市各级中考、高考讲座、示范课100余场次。
严小玲：中学语文正高级教师，广东省南粤优秀教师，江门市名师工作室主持人，江门市初中语文科核心教研组成员，蓬江区初中语文兼职教研员、名教师、最美教师、优秀共产党员，蓬江区首批智库教育专家。
周晓平：中学语文正高级教师，佛山市学科带头人，佛山市名教师，佛山市基础教育名教师工作室主持人，佛山市科研项目专家，佛山市初中语文教研组成员，广东省骨干教师；荣获基础教育精品课、《阅读领航》等特色教材等100多项省市专业竞赛奖和科研成果奖，编写并出版《初高文言文一盘棋》《慧美语文》；在佛山、湛江、阳江、韶关等地举行讲座近百场，十多篇论文发表在《中学语文教学参考》等刊物。
李娜琴：中学语文高级教师，中山市初中语文中心教研组成员、中山市家校共育研究中心研训部副部长、中山市首批新教师培训导师；被评为中山市优秀共产党员、中山市先进教育工作者、中山市学科带头人等；获得广东省教学比赛一等奖1次，市一等奖7次；承担省市讲座、示范课十余次；主持国家级、省级、市级课题3个，参与省级课题2个。

数 学
张青云：东莞市东莞中学松山湖学校教师，中小学正高级教师，广东省中小学名教师工作室主持人，东莞市第三批、第四批初中数学名师工作室主持人；中国教育学会中学数学专业委员会会员，《中学数学教学参考》杂志社特约编辑，广东省“一师一优课、一课一名师”评审专家、广东省中小学青年教师能力大赛第一届和第二届初中数学决赛专家评委；先后在《中学数学教学参考》等20多种教育教学期刊上发表文章百余篇，其中被人大报刊复印资料《初中数学教与学》全文转载3篇，列为索引4篇；曾先后主持或参与省市级课题研究8项，应邀到各地讲学上课近四十余场。 
‌曾护荣：中学数学正高级教师、特级教师，教育部国培专家组成员，广东省名教师工作室主持人；获评为惠州市首席教师、全国模范教师、C类高层次人才；惠州学院、韶关学院、省级教师发展中心兼职教授；主持或参与市、省、国家级教育科研课题12项，在省级、国家级教育教学刊物发表论文（含核心期刊）150余篇；多次应邀到全国各地中小学及高校作教育教学专题讲座580余场次，培训教师学生70余万人。主编、出版《感悟数学教学，智慧教育人生》《初中数学高效提分导学案》等专著。
杨  蓓：初中数学正高级教师，广东省南粤优秀教师，中山市溪角中学副校长；曾长期担任中山市教师发展中心兼职教师，中山市新教师培训讲师，广东省“一师一优课”评委，中山初中数学教研共同体理事；广东省教育研究院中小学数学教学研究专项课题主持人，中山市教育科研专家库在库专家，主持或者作为核心成员参加了10余项省市级课题的研究，获得广东教育教学成果奖（基础教育）二等奖和中山市教育科研成果二等奖；在省市级刊物发表论文十余篇，近年来受邀开设省市级讲座30余次。
远勋平：中学数学高级教师，佛山市顺德区教育发展中心数学教研员，曾被评为佛山市骨干教师，佛山市顺德区骨干教师，佛山市顺德区学科带头人。

英 语
孙  新：中学英语正高级教师，广东省特级教师；曾先后被授予全国十佳英语教师、全国外语教师园丁奖、首批广东省名师工作室主持人、广东省“百千万人才培养工程名教师培养对象”实践导师；广东第二师范学院兼职教授、岭南师范学院教学导师；兼任广东教育学会特级教师教育研究专业委员会常务理事、珠海市教育教学成果奖评审委员、珠海市教育学会学术委员会委员等。
宗  健：小榄华侨中学党总支副书记、副校长，广东省特级教师、中小学正高级教师；广东省中小学名教师工作室主持人、中山市初中英语中心教研组成员、中山大学教育学兼职研究生导师、人教社特聘专家组成员；主持了广东省中小学教学研究“十二五”规划重点课题”中小学外语课程与教材改革与发展研究”，多次承担国家级、省级教师培训任务，成果推广到广东阳江、茂名和贵州、湖北等地。
石委华：中学英语高级教师，佛山市顺德区第一中学外国语学校的英语学科科长，英语备课组长；佛山市顺德区优秀学科教师、佛山市顺德区“教学能手”；佛山市顺德区教师资格证面试考官；全国奥林匹克英语竞赛及顺德多个口语比赛优秀指导教师，黑布林阅读比赛、时文阅读比赛全国优秀指导教师。

物 理
许爱群：中学物理正高级教师，先后荣获佛山市名教师、全国校园发明创新名师、全国物理竞赛优秀辅导员、佛山市优秀教师、禅城区物理骨干教师；曾被聘为佛山市兼职教研员、佛山市物理学科基地负责人、佛山市教师教育发展促进会副秘书长；曾出版教学专著《走进物理教学“N+1”》和德育专著《幸福班主任随笔——有为班集体养成记》。
汪俊彬：中学物理高级教师，汕头市初中物理教师工作室核心成员；荣获汕头市优秀教师、汕头市教学改革先进教师、广东省“小小科学家”少年儿童科学教育体验活动优秀辅导教师、全国初中应用物理竞赛优秀指导教师；担任广东省重点课题《濠江区初中物理教学资源的建构与深度共享的研究》核心成员、汕头市课题《核心素养下初中物理培优策略研究》主持人，多个课例获省市级名师优课，多次在省市教学研讨会上作初中物理实验相关专题发言。
桂江民：中学物理高级教师，中山市沙溪中学初中部教导处副主任，对广东省中考物理试题研究和新课标教材“教-学-考”有一套行之有效的经验。
黄振雄：中学物理高级教师，惠州市惠阳区教师发展中心中学教研部主任，惠州市督学，惠州市初中物理核心备课组成员；曾获广东省南粤优秀教师荣誉称号，全国物理优秀教研员；多次在省级中考会议上作专题讲座。

化  学
‌吴海清：中山市小榄花城中学教导处副主任；中山市优秀教师，中山市初中教学质量管理先进个人，中山市初中教学质量先进教师，中山市优秀竞赛辅导老师，中山市中考优秀评卷教师，小榄镇优秀教师，小榄镇优秀班主任；历年来，所带班级中考成绩优异，所带学科考试排名前列。
刘  平：广东省特级教师、中学化学正高级教师、华师大化学与环境工程学院教育硕士导师，原肇庆市教育局教研室化学教研员，现在肇庆学院化学与环境工程学院教授；广东首批“化学中学正高级教师”，中国化学会会员，广东教育学会化学教学专业委员会和教育评价专业委员会理事，广西师范大学、广东第二师范学院、肇庆学院外聘教师。多年来，为省内外多所大学、国培班、省骨干班及陕西、甘肃、广西等地开展专题讲座；主编出版《核心素养下教学设计的理论与实践》一书，发表论文三篇。
陈小红：中学化学高级教师，桂城街道教育发展中心化学教研员；佛山市化学学科带头人，南海区兼职教研员，南海区化学名师，基础教育领军人才培训对象；曾获佛山市优秀青年教师、南海区优秀教师、南海区十佳班主任、南海区教育教学先进工作者、佛山市优秀班主任等荣誉称号；曾获广东省化学实施能力大赛一等奖，佛山市优课特等奖，部级优课称号；参与市区多项课题研究，多篇论文获省、市、区一、二等奖。
‌宋志昭：中学化学高级教师，珠海市香洲区第二届中小学教师培训专家、第二届珠海市初中化学中心组成员，珠海市名师；中国陶行知研究会教学法研究中心化学学科核心成员，连续两届香洲区化学名师工作室核心成员，国培计划（2017）-中小学一线优秀教师和教研员研修项目东北师范大学初中化学班优秀学员，连续三年珠海市中考化学评卷组学科组长，参加香洲区中考模拟考试命题。

道德与法治
朱湘红：中学政治正高级教师，广东省特级教师，佛山市顺德区勒流江义中学校长，广东省名教师工作室主持人，广东省名教师工作室专家顾问，南粤优秀教师、佛山市名教师、佛山市顺德区名教师，曾获“广东省优秀德育导师”提名奖；华南师范大学政行学院兼职硕士导师，广东第二师范学院政法系兼职教授。
‌茹绮云：中学道德与法治正高级教师，东莞市厚街镇教育管理中心的副主任，东莞市厚街湖景中学的心理教师；专注于青少年心理健康教育，她曾参与多项教育培训和讲座，为教师们提供关于班级管理、德育工作、心理健康教育等方面的指导和策略‌。
李惠萍：中学思想政治正高级教师，东莞市可园中学教研处副主任，东莞市人民政府督学，东莞市道德与法治名师工作室主持人，东莞市首批思想品德学科带头人，东莞市首批“卓越教师”；华南师范大学政治教育学士和教育管理硕士，广东省中小学“百千万人才培养工程”初中文科名教师培养项目（2024-2026年）思政学科实践导师；广东省首批骨干教师，广东省“优课”评审专家，广东省基础教育学科教研基地项目初中道德与法治(东莞)基地核心成员。‌

历  史
吴志峰：中学历史高级教师，南海区里水镇历史教研员，南海区首批初中历史学科带头人，参与或主编了《佛山文化》、《樵山人文》等校本教材和历史教材，主持或参与国家、省、区多项课题，并在广州、深圳、湛江等十多个地市进行中考备考、新教材培训等讲座‌；参与了多项省、市级立项课题并结题，近年来在省级以上专业刊物发表或获奖的论文达30多篇，并主编或参与教材、教辅用书多本。
徐世友	：中学历史高级教师，东莞市学科带头人，东莞市名师工作室主持人，广东省中小学教师信息技术提升工程专家组成员，部编版教材培训专家；东莞市历史教研会学术委员会副会长；主持国家级课题一项，市课题两项，参省、市级课题6项；多篇教学论文、微课、优课在国家、省、市级评选中获一等奖；在《中学历史教学》《广东教学》等发表论文30余篇；多次应邀请担任“国培计划”、“省培计划”等项目的授课专家。	
邓文明：中学历史高级教师，惠州市基础教育“头阵计划”卓越教师团队领头人，惠州市初中历史学科指导委员会委员，惠州学院兼职教授，惠州市高层次人才；先后被评为广东省优秀青年历史教师，惠州市优秀教研工作者，惠城区名教师；出版学术专著2部，在《中学历史教学参考》等国家级刊物发表论文6篇；获广东省教育教学成果二等奖，主持市级课题2项，参与省级课题1项，高校课题1项；多次承担省市区各级公开课及专家讲座。
梁玉萍：中学历史高级教师、学科带头人、中山市骨干教师，中山市教学质量先进个人，广东省骨干教师培养对象；担任中山市教研课题历史想象力的培养在初中教学课堂中的实践研究》和《批判性思维视角下历史人物解读与课程资源开发》课题的主持人，中山市教研室申报入选的教育部初中历史学科教研基地研 究项目《批判性思维视域下的历史人物评价》核心成员；现正与团队致力于新教材及初高中教学衔接等相关研究；多年在广东省广州、中山、湛江、佛山、广西南宁、山西临汾连续作关于历史中考备考、学生学习力培养、新教材培训等个人讲座。

地 理
‌施美彬：广东省教育研究院地理和研学旅行教研员，中学地理正高级教师。中国地理学会理事、中国教育学会地理教育专业委员会常务理事、国家普通高中地理新课标“领航计划”培训专家、广东教育学会研学旅行教育专业委员会秘书长；主编国家义务教育《地理》省地方教材《广东地理》《寻美广东》（广东省中小学研学旅行教育系列教材）等，国家级教育教学成果奖二等奖1项，广东省教育教学成果奖1项，出版专著3本，20多篇论文、研究报告在地理核心期刊《中学地理教学参考》等发表。
肖金花	：广东省特级教师，中学地理正高级教师，广东省中小学名教师工作室主持人，广东省优秀中学地理教师，东莞市名师工作室主持人和学科带头人；特聘为人教版义务教育教材培训专家，华南师范大学和广东第二师范学院地理学科实践导师等，曾获全国中学生地理研究性学习实践活动竞赛优秀指导教师、全国优秀科技辅导员、广东省中学地理奥林匹克竞赛优秀指导教师、东莞市青少年科技教育先进个人等称号；在全国学术期刊发表论文三十余篇，主持或参与国家、省、市级科研课题研究11项，多次获得广东省教育教学成果二等奖，主编和参编多本教辅用书和专著，在各地讲座百余场。
杨远珍：东莞市中学地理学科带头人，东莞市初中地理名师工作室主持人，广东省优秀地理教育工作者；曾获东莞市优秀课评比一等奖、二等奖，多次获国家级论文评比特等、一等奖，多次荣获省教学设计一、二等奖，多次荣获 “优秀课教师”“先进教师”等称号，有丰富的备考实践经验。
艾迪斯：深圳市南山外国语学校（集团）科华学校初中地理教师，广东省初中地理教研基地(深圳)项目核心组成员，广东省中学生地理科普大赛优秀指导教师，南山区教科院初中地理兼职教研员，南山区优秀教师，南山区“名师工程”教坛新秀；曾荣获第二届广东省中小学青年教师教学能力大赛决赛一等奖第一名，第六届广东省中学地理教师现场命题比赛（初中组）一等奖，广东省中学地理教学设计评选一等奖等；承担深圳市“名师在线”公开课，主持或参与多项课题，参与开发“深圳市好课堂”。

生 物
刘志伟：中学生物正高级、特级教师、教育部“国培计划”专家、国家“万人计划”教学名师、国家高层次领军人才、佛山市南海区九江镇中学荣誉副校长；主管学校项目获全国教育系统先进集体等省级以上荣誉超过20项，主持或指导项目获国家教学成果一、二等奖，连续五届获广东省教育教学成果一、二等奖；连续五届担任广东省名师工作室主持人，培养教师获特级教师等省级以上荣誉和奖励超过100个；在清华大学等出版专著6部，在《中央电视台》等国家级媒体报道超过100次，在全国作讲座超过300 场次。辅导学生获国家专利 75项、国际金奖或冠军15 项。
郑秀强：中学生物正高级教师，广东省特级教师，汕头市飞厦生物名师工作室主持人，曾获得广东省总工会授予“广东省职工创新能手 ”称号、汕头市十佳科技带头人称号，被评为汕头市高层次人才，韩山师范学院兼职教授，粤东地区基础教育生物学科群首席专家组成员；长期带领团队参与课堂教学改革、精品课程教学案研究。
钱秀英：中学生物高级教师、东莞市生物学科带头人，广东省骨干教师；东莞市生物教研会副秘书长、广东教育学会中学生物教学专业委员会理事；参与编写和修订了多本教学辅导资料；多次省、市教学与中考备考讲座。
朱秋容：潮州市名班主任，潮州市骨干教师，广东省骨干教师，广东省初中生物学联赛优秀辅导教师；人民教育出版社 2011 版新课标初中生物系列教学专题创编团队成员；被聘为“粤东基础教育学科群”中学生物学科首席专家成员，韩山师范学院兼职副教授；曾获首届全国中小学实验教学优秀案例展演一等奖，广东省第三届中学生物多媒体作品竞赛教师组课堂实录片段一等奖，潮州市青年教师教学观摩课比赛一等奖；合编《中学生物学教学案例与评析》；50来篇教学论文、课堂实录、教育随笔发表于《中学生物教学》《生物学教学》人民教育出版社网站等报刊杂志网站。
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