附件2：主讲嘉宾简介（排名不分先后）

李政涛 中国教育学会副会长，教育部中学校长培训中心主任，教育部人文社会科学重点研究基地华东师大基础教育改革与发展研究所所长，长江学者特聘教授。
冯晓英 北京师范大学教育技术学院教授、博士生导师，北京师范大学学习设计与学习分析重点实验室主任；澳门城市大学客座教授、兼职博士生导师；《中国教师培训发展报告》主编、《开放学习研究》常务编委；中国智慧工程研究会劳动与科学技术教育工委会常务理事，全国教育信创与密码行业产教融合共同体混合式教学专委会主任；北京市通州区“基于教学改革，融合信息技术的新型教与学模式”国家级实验区特聘指导专家、北京市大兴区教育部第二批“人工智能助推教师队伍建设”试点项目特聘指导专家。
唐晓勇 南方科技大学教育集团第二实验学校校长，广东教育学会创新教育专业委员会常务理事；微软全球教师大使、全球创新教师大赛第三名获得者 (2009 巴西) ，全国“未来教育家成长计划”首期成员 (全国 20 人) ；教育部“儿童与未来教育创新研究院”学术委员，中国教育学会中小学整体改革专业委员会学术委员，华南师范大学教师教育学部兼职教授；广东省百千万中小学智能名校长实践导师，深圳市十佳青年教师，深圳市南山区第五届政协委员。
张义宝 北京市润丰学校校长，正高级教师，北京市特级校长，北京市特级教师，北京市朝阳区教育高质量发展研究中心副主任；教育部全国中小学骨干校长，中国教育学会中小学教育专业委员会理事，中国教育学会国际教育专业委员会学术委员，中关村元宇宙教育实验室学术委员；“元数学教学”及“问学课堂”的倡导人和践行者；北京大学、清华大学、国家教育行政学院等名长名师国培班、高研班授课教师，北京师范大学校长培训学院名师名校长实践导师、南京师范大学兼职硕士生导师。
吴有昌 广东省教育研究院首届学术委员会委员，教学教材研究室中学数学教研员，数学科主任，研究员，华南师范大学教育博士学位校外导师；主编教材或专著5部，参编著作7部，在国内重要刊物《数学教育学报》等杂志上发表论文40余篇，其中，主编教材《中学数学解题研究》获选国家“十二五”规划教材，专著《中学数学学业评价内容体系的研究》获选广东省高等教育出版社精品图书，有4篇中小学教研论文获得人大复印资料全文转载；参加教育部重大科研课题“新课程背景下高中学生学业评价”研究（排名第四），研究成果获得教育部基础教育研究成果一等奖；主持研究的成果《初中数学“自学-抽象-深评”螺旋型教学模式的创新与实践》获得2017年广东省基础教育教学成果一等奖，2018年国家基础教育教学成果二等奖。
石义琦 深圳市南山区教育科学研究院副院长、正高级教师、特级教师、南粤优秀教师、深圳市名师工作室优秀主持人、深圳市教育信息化领军人才；华南师范大学、深圳大学和湖北大学硕士生导师、广东省中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0指导专家；中国教育技术协会教育测量与评价专业委员会常务理事、广东教育学会创新教育专委会副秘书长；在国家级核心期刊发表论文20余篇，以《混合式同伴教育：智慧互联学习新体系》为代表的专著与编著7本。
张伟春 广州市天河区教育局副局长，广州市教育系统首批学术创新团队（区域教研）负责人；主持《网络环境下区域教研变革实践》获2017年广东省教学成果一等奖、2018年国家教学成果二等奖，《优课解码一人工智能＋教师能力发展新范式》《从“微”创新到“大”合作—生成式人工智能助推教师队伍建设的天河探索》分别获2023年、2024年教育部智慧教育示范区优秀案例，参与《从鸿蒙到智慧：教师数字素养进阶培养的十年探索与实践》获广州市2023年教学成果奖；《GAI何以赋能形成学校（区域）教师大合作的链式反应》等入选国家智慧中小学平台2024年暑期教师研修数字素养与技能提升课程。
易宝林  华中师范大学人工智能教育学部、华中师范大学教育大数据应用技术国家工程实验室教授；湖北省教育厅教育信息化领域专家，教育信息技术协同创新中心专家；主持或参与了国家《教育信息化十年发展规划（2011-2020）》《湖北省教育信息化发展规划（2014-2020）》等多项教育信息化规划与实施方案的制定工作；主持或参与了包括国家科技重点研发计划项目、国家自然科学基金项目、国家“863”项目以及国防预研项目等20多项科研项目的研究工作；曾获国防科工委科技进步三等奖、湖北省科技进步一等奖；发表学术论文50多篇。
肖起清 肇庆学院副校长、教授、博士生导师；教育部教师培养教指委委员，教育部校长国培专家，中国高教学会教师教育分会常务理事；全国优秀教育工作者，广东省南粤优秀教师；主持完成国家社科基金项目、教育部人文课题和省级社科基金项目11项，出版《教育基础理论》《学校教育与管理》《教师专业发展的理论与实践研究》等多部专著，发表学术论文80多篇，先后获得省教学成果奖7奖，省社科成果奖2项。
胡克州 云南师范大学附属镇雄中学党委书记兼校长，云南师范大学基础教育集团理事长助理，云南省国培、省培专家组成员；驾驭式自主教育创始人，驾驭式自主教育联盟理事长，同济大学教育改革咨询组成员，中国人生科学学会学校品牌发展委员会学术委员会主任；建党100周年云南省优秀党务工作者，云南省基础教育教学成果奖一等奖项目主持人，教育部规划课题《未来课堂形态——驾驭式自主高效课堂理论与实践探索》主持人。
齐学军 湖南省湘潭县第一中学党委书记，湖南省特级教师；湖南省第十四届人大代表，湖南省先进工作者，全国五一劳动奖章获得者，全国未成年人思想道德建设先进工作者；湖南省新时代基础教育名校长工作室主持人，湘潭市优秀专家（D类高级人才），各类报刊上发表文章20余篇，编著或主编的教育类书籍有《卓实教育论》《学校是最美的》《思维至上》《高中数学思维教学研究》《高中新教材习题研究》等；主持省教育科学规划课题多个，两项教研成果获市一等奖。
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